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Introducere 

Programul Rural de Rezilienţă Economico-Climatică Incluzivă (PRRECI), finanţat de Fondul Global 
de Mediu (FGM) şi implementat de către Unitatea Consolidata pentru Implementarea Proiectelor 
IFAD, este conceput pentru a contribui la reducerea sărăciei rurale în Moldova, prin promovarea 
accesului către o  gamă largă de servicii adecvate şi integrate financiare. O atenţie deosebită în 
cadrul Programului este atribuită dezvoltării şi implementării tehnologiilor performante în 
domeniul agricol. În această ordine de idei, agricultura conservativă este privită ca o tehnologie 
agricolă performantă care va permite agricultorilor din republică în viitor să obţină recolte stabile 
puţin dependente de condiţiile climaterice cît  şi de a stopa procesul de degradare a solului.  

Justificare  

UCIP-IFAD a selectat 10 (zece) școli de cîmp pentru fermieri (SCF) cu loturi demonstrative, în baza 
cărora, în condiţii de cîmp, va fi implementat sistemul conservativ de agricultură (SCA). Derularea 
cu succes ale activităților preconizate va depinde în mare măsură de nivelul de pregătire și instruire 
a producătorilor agricoli din cadrul SCF-lor. Pentru o implementare eficientă producătorii agricoli 
vor fi consultați de o echipă de experți în domeniul implementării SCA.  

Sarcini și responsabilități 

În baza unui concurs național, UCIP-IFAD va selecta adițional un expert în aplicarea TCLS, care va 
fi responsabil pentru acordarea asistenței consultative unui număr de cel puțin 6 SCF. Expertul va fi 
selectat pe un termen de 2 ani, cu evaluarea performanței și contractare anuală.   
 
În sarcina expertului va fi acordarea de consultanță și asistență tehnică, monitorizarea loturilor 
demonstrative, ghidarea și asistența producătorilor agricoli de a trece de la agricultura tradițională 
la agricultura conservativă, cît și organizarea seminarelor de informare și instruire în domeniul 
SCA. Sarcinile expertului în aplicarea TCLS se referă la:  

 Monitorizarea respectării tehnologiei elaborate în baza studiilor de pre-fezabilitate a 
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întreprinderilor agricole și în caz de necesitate ajustarea tehnologiilor de implementare 
pentru culturile agricole în baza principiilor SCA la fiecare lot demonstrativ din cadrul 
SCF-lor; 

 Ajustarea și optimizarea elementelor agrotehnice pentru fiecare lot demonstrativ în 
parte, reieșind din rezultatele analizelor agrofizice şi agrochimice a solului şi condițiilor 
climaterice din subzona agroecologică respectivă; 

 Menţinerea evidenţei lucrărilor efectuate în Registrul Lotului demonstrativ; 
 Elaborarea eventualelor corectări a normelor de fertilizare a solului, metodelor și 

schemelor de protecție (norma de consum, tipul preparatului de uz fitosanitar, etc.) a 
culturilor de cîmp împotriva buruienilor, bolilor şi dăunătorilor precum și dupa caz a 
altor elemente tehnologice incluse în fișa tehnologică la cultivarea culturilor de cîmp în 
cadrul Școlilor de cîmp pentru fermieri; 

 Participarea cu prezentări/rapoarte și diseminarea rezultatelor obținute și 
cunoștințelor prin intermediul seminarelor, meselor rotunde, mass-media, 
conferinţelor, publicaţiilor ştiinţifice, etc; 

 Participarea și prezentarea rapoartelor la seminarele care vor fi organizate în cadrul a 
Școlilor de câmp pentru fermieri. 

Perioada de angajare: 01 ianuarie 2017 – 31 decembrie, 2018 
Timp de lucru pentru un expert: 20 om/zile per an pentru 1 Școală de cîmp pentru fermieri. 

Locul de muncă: Experții angajați de către UCIP-IFAD vor desfășura activitatea de bază în 
întreprinderile/instituțiile agricole unde sunt amplasate Școlile de cîmp pentru fermieri din zonele 
de nord, sud si centru ale țării, acordînd consultanță și asistență necesară în vederea obținerii de 
performanțe maxime, precum și în sălile de clasă în cazul seminarelor informaționale: 

Grup de lucru II 

1. SCF IPAPS N. Dimo (r-nul Orhei, s. Ivancea) 
2. SCF Comisia de Stat pentru Testarea Soiurilor de Plante (r-nul Căușeni, s. Grigorievca) 
3. SCF Golden Grapes & Cereals (r-nul Hincesti, s. Caracui) 
4. SCF Roua Piersicului (r-nul Leova, s. Tochile-Răducani) 
5. SCF Natcubi-Agro (r-nul Cahul, com. Larga Nouă) 
6. Va fi determinată suplimentar 

 

Raportări și termeni 

Experții vor prezenta următoarele rapoarte: 

 Planul de lucru detaliat pentru 2017 cu indicatori de rezultat – în termen de 10 zile 
după încheierea contractului de prestare a serviciilor. 

 Raport de activitate semi-anual – până la data de 20 august 2017 și 2018. 

 Raport de activitate anual – până la data de 25 decembrie 2017 și 2018. 

 Raport de evaluare anuală a beneficiarilor privind îndeplinirea asistenței tehnice și 
recomandărilor acordate pentru fiecare Școală de câmp pentru fermieri – până la data 
de 25 decembrie a fiecărui an. 

 Materialele şi prezentările PowerPoint – cu două săptămâni până la prezentarea din 
cadrul seminarelor în format electronic și pe suport de hirtie. 

 Rezultatele vizitelor, asistenta tehnică şi recomandările acordate pentru fiecare 
vizită vor fi înscrise în Registrul Școlii de cîmp pentru fermieri elaborat de către UCIP-
IFAD şi obligator de a fi îndeplinit de experții selectați. 

 

Criterii de eligibilitate față de expert: 

1. Expert/specialist în aplicarea TCLS 

 Persoană fizică, cetățean al Republicii Moldova. 

 Licențiat în agronomie (avantaj vor avea candidații implicaţi la moment în activităţi 
ştiinţifice şi/sau didactice în domeniul tehnologiilor de cultivare a culturilor agricole în 
sistemul de lucrare minimă a solului). 

 Să posede cel puțin 5 ani experiență în domeniul agricol (implicarea anterioară în 
proiecte agrare de succes va fi un avantaj considerabil). 



 Să posede cel puțin 2 ani de experiență practică la implementarea în gospodăriile 
agricole a tehnologiilor conservative de lucrare minimă a solului. 

 Să posede experiență în elaborarea fișelor tehnologice în domeniul tehnologiilor 
conservative cu lucrarea minimă a solului. 

 Să îşi organizeze de sinestator transportul pentru vizitarea SCF. 

 Să prezinte acte confirmative privind participarea la instruiri internaţionale, schimb de 
experienţă şi conferinţe ştiinţifice în domeniul producerii culturilor agricole în baza 
tehnologiilor conservative, în ultimii trei ani. 

 Să prezinte acte confirmative privind experienţa în organizarea seminarelor, meselor 
rotunde, etc. 

 Cunoașterea avansată a limbilor Română şi Rusă. Engleza este un avantaj. 

 

Documentele necesare de a fi depuse la înaintarea propunerii: 

Candidații vor depune la oficiul UCIP-IFAD următorul set de documente: 

1. Oferta tehnică va include: 

 Scrisoare de motivare (cu menţionarea obligatorie a experienţei anterioare în domeniul 
agricol îndeosebi în promovarea sau implementarea tehnologiilor conservative de 
lucrare a solului, precum şi a proiectelor din acest domeniu la care a luat parte sau 
participă în continuare, organizarea seminarelor, instruirilor, etc.). 

 Copia certificatelor de participare în cadrul cursurilor internaționale de perfecționare, 
ateliere de lucru, conferințe științifice, etc.. 

 CV-l cu informații detaliate. 

 Copia diplomei de studii superioare sau post universitare. 

 Informație despre experiență pedagogică/științifică în domeniul tehnologiilor de 
cultivare a culturilor agricole în sistemului conservativ de lucrare a solului(Anexa 1, 
Tabela 1). 

 Informația despre experiență practică(după numărul de gospodării asistate în ultimii 3 
ani)  la implementarea în gospodăriile agricole a tehnologiilor conservative de lucrare 
minimă a solului (Anexa 1, Tabela 2). 

 Informația despre experiență anterioară(in ultimii 3 ani)  în organizarea seminarelor, 
instruirilor, zile ale cîmpului în domeniul agriculturii(Anexa 1, Tabela 3). 

 Informație despre experiență internațională în domeniul agriculturii conservative  în 
cadrul cursurilor de perfecționare, schimb de experiență, ateliere de lucru, conferințe 
științifice, etc.  (Anexa 1, Tabela 4). 

 Declarația privind veridicitatea datelor și informației prezentate (Anexa 2). 

2. Oferta financiară va include: 

 Remunerarea netă a muncii pentru 1 zi lucrătoare, inclusiv cheltuielile de transport 
pentru deplasare la SCF. 

 Costul serviciilor pentru persoanele fizice vor fi supuse impozitării în conformitate cu  
legislația RM aferentă remunerării persoanelor fizice (cost brut). 

 Oferta financiară va fi prezentată în dolari americani (USD). Ofertanții care nu vor 
respecta condițiile necesare vor fi excluși din concurs.  

Metoda și criteriile de evaluare a ofertelor 

 Experții vor fi selectați în concordanță cu prevederile Manualului de implementare PRRECI 
(IFAD VI) şi în strictă corespundere cu prevederile Manualului de Procurări al IFAD. 
 

Oferta tehnică va fi evaluată după următoarele criterii: 

Poziția Criterii de evaluare Punctaj 

A Experiență pedagogică/științifică în domeniul tehnologiilor de 
cultivare a culturilor agricole în sistemului conservativ de lucrare a 
solului 
5- ani=15 puncte / 6- 10 ani = 20 puncte/ mai mult de 10 ani – 30 

puncte 

30 puncte 

B Experiență practică la implementarea în gospodăriile agricole a 30 puncte 



 Selectarea experților pentru prestarea serviciilor descrise mai sus va fi efectuată în baza 
metodei „Calitate-Cost”, punctajul final obţinut de fiecare expert fiind alcătuit în proporţie 
de 70% de punctajul obţinut pentru parametrul „Calitate” (evaluată în baza ofertelor 
tehnice) şi 30% - punctajul obţinut pentru parametrul „Cost” (stabilit în baza ofertelor 
financiare). 

 Doar experții care vor acumula 70% din punctajul maxim stabilit pentru parametrul 
„Calitate” vor fi admiși pentru deschiderea ofertei financiare. 

CONDIȚIILE DE PREZENTARE A PACHETULUI DE DOCUMENTE: 

 Pachetul de documente va include Oferta Tehnica (original și copie) şi Oferta 
financiară (original și copie), fiecare sigilată în plic separat (total 4 plicuri) şi toate 
împreună prezentate în plic comun, la fel sigilat. Pe toate plicurile (4+1) va fi indicată 
denumirea ofertantului, persoana și telefonul de contact, adresa de e-mail și 
denumirea concursului la care se aplică.  

 Oferta va fi  prezentată la adresa UCIP-IFAD: bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 162, et.13, 
oficiul 1303, pînă la data de  09 decembrie 2016, ora 10:00. 

 Ofertele incomplete și cele care vor fi prezentate după expirarea termenului limită 
stabilit nu vor fi admise la Concurs. 

INFORMAȚII ADIȚIONALE: 

 UCIP-IFAD este în drept de a anula licitația în orice etapă de concurs din motivul 
imposibilității acoperirii financiare ori din motiv de necorespundere a ofertelor la 
cerințele stabilite în documentele de licitație sau alte motive justificate 

 Pentru clarificări și concretizări scrieți pe adresa de email: office@ifad.md  

 

 

 

  
 

tehnologiilor conservative de lucrare minimă a solului(după 
numărul de gospodării asistate în ultimii 3 ani)  

 
C Experiență anterioară  în organizarea seminarelor, instruirilor, zile 

ale cîmpului în domeniul agriculturii (în ultimii 3 ani) 
Cîte 2 puncte pentru fiecare activitate. maxim 20 puncte 

20 puncte 

D Experiență internațională  în domeniul agriculturii conservative/ 
în cadrul cursurilor de perfecționare, schimb de experiență, 
ateliere de lucru, conferințe științifice cu durata mai mare 3 
zile(doar activități peste hotare) etc.  
 

10 puncte 

E Nivelul de studii  
diplomă de licență – 5 p. diplomă de masterat -8 p. diplomă de 

doctor în științe – 10 p. 

10 puncte 

Total 100 puncte 
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